

电话: 62724677 Q群: 1759905953

市二院“医联体”:携手共织健康网

■本报通讯员 徐迷梦
本报记者 胡瑾中

“前阵子我身体不舒服,卫生院的医生了解病情后,把我转诊到市二院看病,不仅省了挂号费,还优先检查,就半个小时,省心省力又省钱。”近日,说起“医联体”(医疗联合体),兰江街道石婆桥村的马阿姨竖起了大拇指。马阿姨之前去城区看病,没半天看不好,碰到要预约的检查项目,至少得花两天时间。

双向转诊 患者就诊更方便

卫生院能够直接把患者转诊到市二院,这是“医联体”创建后带来的结果。2015年1月,我市积极响应省委、省政府对卫生工作提出的“双下沉、两提升”号召,以市二院为龙头单位,陆埠、大岚、四明山和兰江街道、梨洲街道等5家卫生院和社区卫生服务站为成员单位,成立了医

疗联合体。在具体操作上,市二院对由5家“医联体”(医疗联合体)单位转诊来的患者提供“一站式”服务,实行无缝“互动式”双向转诊,普通转诊患者可通过微信、电话预约等方式,凭转诊单优先就诊,同时免挂号费;大型检查项目可直接开单优先检查;对危重症住院患者,“医联体”单位可直接电话联系医院基层指导科进行安排。因此,“医联体”的成立,使以前双向转诊上转下难的问题,在一定程度上得到了缓解。

从2016年以来,市二院已接收转诊患者465人次,开展检查项目242例。其中,一些高血压、糖尿病患者得到有效控制后,及时“回流”到基层医院进行治理,构建了“小病在社区、大病进医院、康复回社区”的就医新格局。

专家指导 多种形式技术下沉

在开展“医联体”活动中,市

二院根据受援医院业务需求,定期组织业务专家团队和中青年医疗技术骨干团队到各家“医联体”单位开展诊疗服务、业务指导、义诊等,促使优势医疗资源下沉,使本院和受援单位的医疗人才通过不同形式的培养和锻炼得到了共同提高。截至目前,市二院累计派出各大专科医护人员299人次进行诊疗服务和业务指导,开展下乡义诊13次,受益村民900人。累计培训基层医生210人次。

在市二院的大力帮扶下,去年10月,四明山镇卫生院以中医学科特色为主的四明山中医馆开馆。市二院中医针灸科全体人员每周三轮流到四明山镇卫生院坐诊、指导,受到当地群众的欢迎。

“云诊室”开启 患者就医新体验

“‘格华止’早晚各一次,每次一粒,‘阿卡波糖’一天三次,每次一

粒,和第一口饭一起吃,要戒酒,注意血糖变化……”近日,在市二院云诊室远程会诊中心,医生张慧正在为四明山镇卫生院的糖尿病患者陈大伯进行云诊室网络视频会诊。

张医生通过在线视频,仔细询问了陈大伯相关病史及平时检验、检查相关数据,根据陈大伯的实际情况进行了糖尿病风险评估,对其治疗方案进行了适当调整,并对饮食、运动、自我监测等方面需注意的事项提出了建议,指导陈大伯要进行规范治疗。

在开展“医联体”活动中,市二院既是“施援方”,又是受益方。通过开展帮扶工作,不仅解决了基层卫生院大量临床技术难题,也使该院的中青年医技人才自身得到了很好的锻炼。通过开展分级诊疗、双向转诊、坐诊、组织义诊等活动,与乡村医务人员和广大患者的联系更广泛、更紧密,使该院业务工作更接地气。

马渚一煤场 非法占用铁路用地被查处

本报讯(记者 张云霞)煤料随意堆放在高铁桥墩附近,不仅影响行人车辆通行、破坏环境,还存在安全隐患。近日,市综合行政执法局马渚中队对61省道马渚段高铁桥墩南侧一处煤场乱堆放问题进行了处理。

经过前期的现场勘查取证,马渚中队了解到,煤场当事人之前签订的场地租赁协议现已失效,当事人的这一行为属违法占用铁路用地。马渚中队曾多次到现场与当事

人沟通,责令其限期清理场地。5月15日,当事人已自行将堆放的煤料清理完毕。同时,中队安排人员和机械设备对该地块作进一步清理,恢复了土地原状,并在该场地的进出口坑洼路段铺设石子平整路面,确保铁路周边整洁美观。

下一阶段,马渚中队将继续巩固“两路两侧、四边三化”专项整治工作,重点加强对公路边、铁路边、河道边、山边等区域的日常巡查力度,对发现的违法行为及时查处。



5月27日,四明山镇妇联组织了几名乡村厨娘,来到该镇中心幼儿园,教孩子们包粽子。孩子们在寓教于乐中了解了端午节的来历,感受了中华民族优秀传统文化,还收到了油画棒、水彩笔、文具礼盒等学习用品,提前度过了一个快乐的儿童节。

通讯员 王永春 记者 胡建东摄

卫生小课堂 幼儿学洗手

近日,丈亭中心卫生院的医护人员正在教小朋友专业洗手7步法。当天,该院组织开展卫生小课堂活动,医护人员走进该镇中心幼儿园,教孩子们如何洗手,在互动中将卫生知识传递给他们,让他们从小养成勤洗手、讲卫生的好习惯。

记者 苏英英摄



5月27日,梨洲街道南雷里社区“邻里帮”的成员正聚在一起包粽子,这些粽子将被送到空巢老人家中。当天,社区邻里帮志愿者联盟成立,20余名社区居民加入到了邻里帮的志愿者队伍当中,今后将开展一系列关爱空巢老人等弱势群体的活动。

记者 苏英英摄

“GUCCI”“LV”皮包只要几百元?

市场监管局兰江所查处3起侵犯注册商标权案

本报讯(记者 仲坚)今年初年以来,市市场监管局兰江所以“议题管理模式”扎实开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动,连续查处了多宗侵犯“GUCCI”、“PRADA”、“LV”、“LOUIS VUITTON”等皮包注册商标专用权案件。

日前,根据举报,市市场监管局兰江所执法人员先后在徐某某经营

的皮具店、翁某某开设的服饰店和张某经营的皮具服饰店进行检查,现场发现6只假冒皮包(分别标有“GUCCI”、“PRADA”和“LV”字样)、3只标有“LOUIS VUITTON”字样的手包和3只标有“LOUIS VUITTON PARIS”字样的手包。

经查,这些假冒奢侈品包均为当事经营户从广州批发而来。皮包

价格每只在500-800元,徐某某打算以每只800-1800元出售,但还未售出就被查获。翁某某和张某店里的手包进货价格每只只有五六百元,售出价格约为每只80-100元,翁某某已售出3只,张某则未来得及出售。

“GUCCI”、“PRADA”、“LV”、“LOUIS VUITTON”商标均为国家工商总局核准使用在手包、皮包及

皮革制品等商品上的注册商标,上述3名当事人销售的皮包既未取得注册商标所有人授权许可,也无法提供皮包的进货凭证,其行为侵犯了他人的注册商标专用权。市市场监管局兰江所执法人员根据《商标法》的相应条款规定,责令当事人立即停止侵权行为,没收了12只皮包,并分别对当事人处以2万、1.2万和1万的罚款。

小伙殷勤交友 实为盗窃钱财

■本报通讯员 牛伟 蔡立斌

理发师尚某在自己工作的店里认识了一名交谈甚欢的客人,并成为好友,不曾想,对方却醉翁之意不在酒……日前,市公安局兰江派出所破获一起利用微信转账的盗窃案,抓获犯罪嫌疑人字某。

5月上旬的一天下午,市公安局兰江派出所接到一名男子的报警,称自己一张银行卡里的钱被人偷了,损失7200元。

接到报警后,兰江派出所民警对案件进行调查。报警男子就是尚某,今年21岁,在我市兰江街道一理发店当理发师。当天中午,尚某去银行存钱,却发现自己银行卡里的余额只剩下可怜的几块零钱。自己

并没有乱用过卡里的钱,怎么会少了呢?尚某一脸迷惑。在经过银行确认后,尚某意识到自己遭遇了盗窃,随即报警。

初步了解案情后,民警对尚某被盗窃钱款的去向进行了追踪,通过调查银行转账信息,民警发现,尚某的账户分别于4月9日和4月28日通过微信转账的方式先后被转出5000元和2200元,收款微信号显示为同一人。

民警经过对受害人尚某的核实,确定该微信号为一名姓字的男子所有,而该男子正是尚某刚结交的好友。尚某反映,前段时间,两人关系很好,经常互相走动,但自己并没有向其转过这些钱。根据掌握的线索,民警认为,这个字某有重大作

案嫌疑。随后,民警在兰江街道广安路上抓获了字某。

经审讯,字某很快交了自己的犯罪事实。字某今年才19岁,云南人,目前是我市兰江街道一企业的实习员工。今年3月底,字某来到他工作单位附近的一家理发店理发,为他服务的就是尚某。理发过程中,性格外向的两人相谈甚欢,两人不仅互加微信好友,字某还帮尚某微信绑定银行卡,并暗中记下了尚某设置的密码。此后,字某想尽办法要把尚某银行卡里的钱偷过来。

为此,字某只要一有空就往尚某的理发店跑,与对方套近乎,时不时就请客吃下午茶、夜宵等,毫无戒心的尚某则把这个比自己小两岁的小伙子当成了自己的小弟,两人更

是称兄道弟。

4月9日晚上,字某第一次找到了偷钱的机会,他趁着请尚某吃夜宵、借用尚某手机的机会,偷偷将5000元钱转入了自己的微信账号,并且删除了对方的银行短信。

之后几天,字某观察着尚某的反应,结果尚某始终没有察觉银行卡里钱没了。于是,字某变得更为大胆,4月28日晚上,他故技重施,再次将对方卡里的2200元钱偷走,只给“好大哥”尚某留下了几块零钱。这之后,字某便开始躲避尚某,不再经常往理发店走动,直到尚某发现钱没了,警察找到了他。

目前,犯罪嫌疑人字某已经被警方刑事拘留,案件正在进一步审理之中。



5月28日上午,“品味端午 传承文明”端午佳节共享日活动在兰江街道四明社区伊顿国际小区展开。此次活动结合四明社区“传承良好家风 共建美丽家园”家风建设主题,进行“文明好家风 征集好人好事”宣传,包粽子、蛋宝宝DIY、大手牵小手等亲子活动更是让社区居民愉快地度过端午佳节。

记者 陈周宵 通讯员 金丹丹摄



5月27日上午,泗门镇小楼下村计生协工作人员对该村90岁以上老年人和计生特殊家庭进行了慰问,送上端午节诚挚的祝福,并详细询问了他们的生产和生活情况。

记者 方舟 通讯员 奕超摄